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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
CEFET/ RJ CAMPUS ANGRA DOS REIS, REALIZADA EM
DEZOITO DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS.

Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 13 horas e 15 minutos, no Auditório
do campus Angra dos Reis, reuniram-se sob a presidência do Prof. Everton Pedroza dos Santos, os
conselheiros: Alexandre Luiz Pereira, Ângelo Marcio da Silva, Carla Cristina Almeida Loures, Elisabeth
Couto Parkutz Costa Nelson, Gláucia Domingues, Jesús Alfonso Puente Ângulo, Luciano Braga Alkmin,
Ezequiel da Silva Oliveira, Ezequiel Silva Oliveira, Rodrigo Veloso Parkutz e Rosiele Farias de Almeida da
Silva. 1. EXPEDIENTE INICIAL. Everton inicia a sessão agradecendo a presença de todos.  1.1
APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023. Everton explica sobre a ata e sobre os
ajustes sugeridos pela conselheira Elisabeth. O secretário lê os ajustes sugeridos pela conselheira. Não
houve objeções. VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.
APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE .  2. ORDEM DO DIA. Everton explica sobre a inversão de itens de
pauta, para atender os horários do docente Henrique Ribeiro, que apresentará o item 2.1 e participará do
2.4, para a sequência de itens 2.1 e após o 2.4. Abre espaço para os conselheiros opinarem sobre a
inversão de itens. Não houve objeções. 2.1. APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO PARCIAL DA
AVALIAÇÃO ESPECÍFICA DA UNIDADE REALIZADA PELOS MEMBROS DA CPA ANGRA DOS REIS .
Henrique inicia a apresentação virtual do relatório realizado pelos membros da CPA. Explica que o
relatório, apesar de ser divulgado como parcial, já é considerado concluído. Explica sobre as
características de composição da CPA. Explica dos relatórios de avaliação institucional. Solicita a
secretaria executiva que disponibilize a apresentação para os conselheiros. Explica sobre os eixos do
relatório. Explica sobre a metodologia. Expõe a pesquisa realizada em gráficos. Explica que, baseado nas
fragilidades identificadas no relatório, elaborou-se um ofício sobre, enviado à gestão. Explica que a
metodologia do relatório foi definida pela CPA, segundo sua autonomia, mas que se pode, eventualmente,
aceitar sugestões externas. Everton agradece a Henrique pela apresentação e ressalta a importância deste
tipo de relatório. Everton abre espaço para dúvidas. Jesus questiona se não seria interessante dividir o
questionário em questionários menores, devido a grande quantidade de questões, que pode diminuir a
adesão dos discentes a responder. Henrique entende que pode ser interessante, mas que é necessário ver
junto aos membros da CPA. Ezequiel da Silva questiona como é possível sensibilizar os alunos para a
importância de responder o relatório.  Henrique explica que eventuais melhorias propostas pelos discentes
e realizadas, devem ser informadas pela CPA, para que o corpo discente identifique que o relatório traz
benefícios junto à gestão. Glaucia explica que já ouviu dos estudantes que seria ideal que no ato da
matrícula eles avaliassem a disciplina cursada no período anterior. Everton entende que a CPA pode
auxiliar a gestão junto aos discentes quanto à importância deste trabalho, trazendo as devolutivas. Everton
frisa a importância da ação da CPA nas avaliações de curso, sobre a importância da atuação do estudante
nesta questão. 2.4 COMISSÃO PARA AUXILIAR ESTUDANTES DO TÉCNICO EM MECÂNICA NA
CONCLUSÃO DO ESTÁGIO CURRICULAR OBRIGATÓRIO.  Everton passa a palavra para Glaucia e
Henrique. Glaucia explica sobre o objetivo que norteia a proposição da comissão. Explica que há uma
retenção crítica de discentes que não concluem o estágio obrigatório, segundo relatos discentes. Explica
que GERAC, SERAC e Núcleo de estágio, juntamente com a  coordenação do curso e a comissão de
permanência e êxito, se reuniram em março, visando planejar ações para resolver o problema. Que foi feito
um trabalho de identificação dos estudantes na situação de pendencias quanto ao estágio curricular
obrigatório, dividindo entre os que sequer iniciaram o estágio e os que possuem pendencias de
documentos. Henrique explica que foram identificados 114 discentes com pendências quanto ao estágio
curricular obrigatório. Glaucia explica que o núcleo de estágio e SERAC estão trabalhando em informar os
discentes sobre pendencias, tendo comunicado a 17 discentes sobre a situação. Glaucia explica que está



sendo feito um trabalho visando isentar alguns estudantes que já contam com experiencia comprovada
similar às atividades do estágio obrigatório e em segundo caso os estudantes que não se enquadram na
possibilidade de isenção. Explica dos casos de estudantes que realizaram o estágio, mas não entregaram o
relatório. Solicita ao conselho a formação de uma comissão para tratar do tema. Henrique expõe
virtualmente o documento com informações sobre os estudantes com pendencias de estágio. Expõe o
gráfico sobre a situação. Henrique ressalta o trabalho realizado pela servidora Lidiane, da SERAC.
Henrique ressalta o trabalho da comissão do PPC do curso técnico. Glaucia explica que a expectativa é
boa com o trabalho, que de 60 a 70 por cento dos alunos poderão ter sua situação resolvida. Ressalta os
agradecimentos à SERAC e à servidora Lidiane. Everton explica que estes dados são muito importantes,
que esta ação mostra que a instituição busca resolver estes problemas. Henrique expõe o documento
sobre as etapas do trabalho. Luciano questiona sobre as outras unidades, que medidas têm sido tomadas.
Henrique explica que não há uma política sistêmica sobre isso. Everton explica que em reunião com a
servidora Irene, do DEMET Maracanã, falou-se sobre uma possibilidade de rematrícula. Henrique que há
previsão de portaria que prevê jubilamento, segundo o regulamento de tempo nela previsto. Rodrigo
explica sobre a existência de uma resolução sobre o tema e levanta a questão de aplicação desta
resolução. Luciano ressalta sobre a falta de previsibilidade de algum prazo, que o fato deveria ser levado à
PROJU. Henrique explica que a comissão pode fazer um trabalho de, à luz da resolução vigente, rever
sobre a questão dos discentes fora do prazo de integralização. Explica sobre as questões de jubilamento.
Everton propõe dar prosseguimento ao encaminhamento de formalizar a composição da comissão. Glaucia
sugere tornar a comissão como permanente de acompanhamento. Rodrigo questiona se o
encaminhamento não é atribuição do setor – núcleo de estágio. Henrique explica que não entende que a
comissão deva ser permanente, mas sim com o principal intuito de sanar os problemas agora
apresentados. Lidiane explica sobre as questões de integralização curricular e conclusão de curso. Everton
entende que, a respeito da pergunta do conselheiro Rodrigo, que algumas questões não são de
competência do núcleo de estágio, e que é necessário então a constituição de uma comissão. Elisabeth
questiona sobre quais membros deverão compor a comissão. Glaucia explica que os membros são Lidiane,
a coordenação do curso, Glaucia Faria, Henrique e Gerente Acadêmica. Everton agradece a contribuição
de Henrique e Lidiane. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA FORMAÇÃO DE COMISSÃO PARA AUXILIAR
ESTUDANTES DO TÉCNICO EM MECÂNICA NA CONCLUSÃO DO CURSO. APROVAÇÃO POR
UNANIMIDADE. 2.2. COMPOSIÇÃO DO NUCLEO DE ESTUDOS AFRO-BRASILEIROS E INDÍGENAS
DO CAMPUS ANGRA DOS REIS. Everton explica que traz a composição deste núcleo ao conselho com o
intuito de oficializar. Que alterações na composição foram levadas à DIREG por meio de ofícios para
designação dos NEABIS, com certa dificuldade enfrentada. Que julgou importante oficializar o ato pelo
conselho. Rodrigo questiona sobre a emissão da portaria, se não entra em discordância ser emitido ato
pelo CONPUS, se a recomendação da DIREG é a de sair a portaria pela direção local. Everton acata a
observação e explica que a Direção fará ato oficializando a comissão. 2.3. COMISSÃO ORGANIZADORA
DA SEPEX/JIPP 2023. Everton explica que não foi solicitada ainda a comissão local, mas que a gestão
julgou pertinente adiantar este trabalho. Glaucia explica que todo ano é recebida esta demanda da DIREX
e que é feita esta consulta. Que o tempo de trabalho da comissão geralmente é muito curto. Explica sobre
o trabalho normalmente realizado. Glaucia explica que traz a necessidade e que será feita uma consulta
futuramente via GERAC à comunidade com vistas à composição desta comissão. Que o número de
aproximadamente oito membros seria ideal. Solicita apoio aos conselheiros para compor a comissão.
Everton sugere a composição de uma comissão típica, com a previsão de membros envolvidos por função,
cargo etc. Rodrigo sugere a participação discente na comissão, com a previsão desta na composição de
modo paritário. Everton ressalta sobre a definição da estrutura da comissão permanente. Glaucia sugere a
composição com um docente de cada colegiado. Sugere a participação de um servidor TAE. Elisabeth
acredita que os servidores TAE estão disponíveis pelos setores por meio do sistema de chamados, que
podem contribuir já desta maneira para a semana do evento. Glaucia explica que o número ideal então
seria de dez pessoas na comissão, incluindo 4 estudantes. Everton julga pertinente ser um estudante de
cada curso. Glaucia ressalta que esta composição seria a mínima e que nada impede a adesão de outros
integrantes da comunidade acadêmica. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA APROVAÇÃO DA ESTRUTURA
DE COMPOSIÇÃO PERMANENTE DA COMISSÃO ORGANIZADORA DA SEPEX/JIPP. APROVADO
POR UNANIMIDADE. 2.5 REVISÃO DA RESOLUÇÃO Nº 47/2015 CODIR/CEFET-RJ. Everton explica
que essa revisão foi algo provocado no ano passado, na quinta sessão ordinária, sobre a existência da
figura do suplente, sendo enviado um ofício na oportunidade. Que na última sessão do CODIR, em 28/04,
foram levantadas questões sobre o regimento, sobre eventuais omissões e falta de previsões. Que foi
provocado aos conselhos rever a resolução. Que ficou prevista a criação de comissões em cada conselho
para contribuir para a revisão do regimento. Que a ideia é compor uma comissão neste conselho e não
necessariamente debater sobre a matéria. Rodrigo expõe que acredita que a comissão deva se debruçar
apenas sobre o motivo do ofício enviado, e não sobre todo o regimento, tendo em vista que é muito
trabalhoso. Elisabeth se voluntaria a participar. Luciano se voluntaria a participar. Rosiele se voluntaria a
participar. ABERTURA DE VOTAÇÃO PARA FORMAÇÃO DE COMISSÃO PARA REVISÃO DA
RESOLUÇÃO Nº 47/2015 CODIR/CEFET-RJ. APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE. 3. AVISOS GERAIS.
Everton explica sobre o problema na rede elétrica, na subestação do campus. Que foi solicitado ao
Maracanã o apoio na questão, mas que ainda se enfrenta dificuldades na substituição do componente
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